



LECTURĂ

# Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 315

JOI, 2 FEBRUARIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

## Răspuns angajat însuflețitoarelor îndemnuri formulate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

### ANCHETA ZIARULUI LA ÎNCEPUT DE AN

**Astăzi:**  
**A. C. M.**  
**Petroșani**

RĂSPUND:

**Maistrul PATRU FLOREA,** secretarul comitetului de partid.

**Ing. GHEORGHE MATEI,** directorul antreprizei.

1. Cum acționează organizația de partid, consiliul oamenilor muncii, pentru mobilizarea colectivului la creșterea ritmului de lucru pe șantier?

2. Ce măsuri s-au luat și sînt în curs de îndeplinire pentru recrutarea, calificarea și stabilizarea forței de muncă?

3. Cum se concretizează programele vizînd creșterea productivității muncii, realizarea planului fizic și sporirea eficienței economice?

### „Sarcinile planului anual vor fi realizate la toți indicatorii“

1,2 Colectivul nostru a pășit în acest an cu hotărîrea de a realiza planul anual la cote superioare de calitate și eficiență, în lumina sarcinilor ce ne revin din indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a ținut să sublinieze, de la bun început, maistrul Florea Pătru, secretarul comitetului de partid,

președintele consiliului oamenilor muncii. Analizînd stadiul realizării prevederilor de plan din anul trecut și sarcinile ce ne revin în acest an, comitetul de partid, consiliul oamenilor muncii, au stabilit programe de acțiune vizînd creșterea productivității muncii, organizarea optimă a activității încă din prima lună a a-

nului, întărirea disciplinei tehnologice și a muncii, ridicarea nivelului eficienței economice. Au fost întocmite grafice fizice pentru toate obiectivele de investiții cuprinse în plan, pe baza unei analize temeinice a resurselor

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 3-a)

### Tezele și orientările secretarului general al partidului — program de muncă și acțiune revoluționară

#### La primirea în partid hotărîtor este criteriul calitativ

Promovarea unei calități noi, superioare în munca de partid, întărirea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid în toate sectoarele de activitate — cerință majoră subliniată de secretarul general al partidului la marea forum democratic din luna noiembrie — are o deosebită valabilitate în întărirea rîndurilor organizațiilor de partid. A promova în munca de primire în partid criteriul calitativ înseamnă a orienta munca politico-educativă, de pregătire a celor ce solicită primirea în rîndul comunistilor spre cei mai buni dintre cei mai buni oameni din cadrul colectivelor de muncă, elemente care prin faptele lor de zi cu zi, prin competență, dăruire și responsabilitate se

dovedesc demni de a fi investiți cu înalta calitate de membru al partidului. În ultimii 2 ani, rîndurile organizației de partid de la mina Dîlja au crescut cu 102 oameni, din care 90 sînt muncitori, în deosebi mineri de la fronturile direct productive, precum și electromecanici de mină, iar 10 sînt cadre tehnico-ingineresti. Important de reținut este și faptul că 70 la sută din noii primiți în partid provin din rîndul uteciștilor. Dintre tinerii primiți în partid în ultimele luni am reținut mai ales numele unor mineri din abatajele minei, de la fronturile lucrărilor de pregătire și deschideri, care pentru calitățile lor politice și moral-profesionale au fost promovați șefi de brigadă, ca Emil Șerban, Constantin Pîrvan, Tibor Vass, șefi de schimb — Constantin Moise, Florea Aunguroaicei, Vasile Rotaru, Vasile Turlea, Ioan Keri, Marian Dogaru, sau șefi de echipă, cum sînt Cornel Ciobanu, Mihai Agavriloaiei. Pentru strădaniile în însușirea meseriei de miner, în afirmarea lor ca muncitori vrednici, în cadrul formațiilor din care fac parte, au cîștigat încrederea comunistilor mai mulți tineri și

din rîndul celor nou încadrați în ultimii doi ani. Așa sînt minerii Longin Zigu, Costel Ferțu, Mihai Burlacu și Ioan Chimu. Printre tinerii primiți în partid se numără și inginerii Ovidiu Gomoș, Angelescu și Violeta Nicoric, ultima fiind și secretar adjunct al comitetului UTC pe mină.

Și încă un argument care atestă că în munca de primire în partid este hotărîtor criteriul calitativ, ne-a fost prezentat de tovarășul Nicolae Chirîtoiu, secretarul adjunct al comitetului de partid. Este faptul că dintre cei 102 tineri primiți în partid la mina Dîlja în ultimii 2 ani, nici unul — în afară de două cadre promovate în alte sectoare de activitate — nu s-a transferat din cadrul întreprinderii, ci toți participă efectiv la activitatea productivă a unității.

Mai mult, pentru a răspunde cerințelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Tezele din aprilie, privind implicarea responsabilă și competentă a comunistilor în realizarea sarcinilor economico-sociale, perfecționarea pregătirii politice

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

### Viața colectivului

Minele Văii Jiului dispun de mari capacități de producție — abataje frontale dotate cu complexe mecanizate, utilizate cu înaltă eficiență de mineri-tehnicieni, policalificați.

Foto: Șt. CRISTIAN



### Rezultatele lunii ianuarie impun

## Mobilizare fermă pentru creșterea producțiilor zilnice

Puternică mobilizați de orientările și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în direcția creșterii continue a producției de cărbune, în ritmul impus de cerințele și de continua dezvoltare a economiei naționale, colectivele întreprinderilor miniere din cadrul CMVJ înregistrează în prima lună a anului creșteri de produc-

ție, de cîteva sute de tone pe zi față de realizările lunii decembrie.

Printr-o bună organizare a desfășurării proceselor tehnologice, atîngerea posturilor planificate în cărbune, precum și îmbunătățirea stării disciplinare, colectivele întreprinderilor miniere Petroșani, Lonea, Uricani și Cîmpu lui Neag au menținut un ritm bun de lu-

cru, reușind, zi de zi, cu mici excepții, realizarea și depășirea sarcinilor de plan.

Cel mai mare plus de producție al lunii a fost realizat de către minerii tehnicieni de la mina Petroșani. Utilizînd cu eficiență timpul de lucru și utilajele din dotare, punînd accent pe creșterea continuă a productivității muncii, colectivul minei

a încheiat luna cu un plus de 3468 tone de cărbune.

Colectivul minei Lonea a menținut constant ritmul extracției zilnice, acumulînd un plus de 3051 tone de cărbune față de sarcinile de plan. Rezultatele bune înregistrate în primele zile ale anului de către minerii de la IM Uricani, s-au dovedit a

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

## Exigență și fermitate în aplicarea principiilor mecanismului economico-financiar

În magistrala Expunere prezentată înaltului forum politic și democratic al țării din 28 noiembrie 1988, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, făcînd o amplă prezentare a realizărilor obținute de poporul român în anii luminoși ai dezvoltării libere și independente, referindu-se și la perfecționarea sistemului de conducere și planificare a dezvoltării economico-sociale, sublinia că am pornit de la necesitatea asigurării conducerii unitare pe baza planului național unic de dezvoltare economico-socială a întregii economii, a îmbinării, în mod corespunzător, a conducerii unitare cu autoconducerea,

autogestiunea și autofinanțarea tuturor sectoarelor de activitate. S-a creat, în felul acesta, un larg sistem privind întărirea răspunderii directe a colectivilor de oameni ai muncii pentru activitatea fiecărei întreprinderi și s-a dezvoltat un nou cadru democratic de conducere, instituționalizîndu-se rolul adunărilor generale ale proprietarilor, producătorilor și beneficiarilor în întreaga activitate, creștîndu-se în mod corespunzător, organisme pe plan local și național de participare a maselor, a întreprinderii și autofinanțarea tuturor sectoarelor de activitate. S-a creat, în felul acesta, un larg sistem privind întărirea răspunderii directe a colectivilor de oameni ai muncii pentru activitatea fiecărei întreprinderi și s-a dezvoltat un nou cadru democratic de conducere, instituționalizîndu-se rolul adunărilor generale ale proprietarilor, producătorilor și beneficiarilor în întreaga activitate, creștîndu-se în mod corespunzător, organisme pe plan local și național de participare a maselor, a întreprinderii și autofinanțarea tuturor sectoarelor de activitate.

Ec. Aurel FRĂȚILA, contabil șef al IM Vulcan

(Continuare în pag. a 2-a)

## Eforturi răsplătite

Nu este atât de ușor să obții un premiu național. Aceasta cu atât mai mult cu cât, în ediția din anul trecut, a XIX-a, a Expediției pionierești „Cutezătorii”, s-au aliniat la start 2600 de echipaje din întreaga țară, cuprinzând 30 000 de copii. Și, cu toate acestea, strădaniile pionierilor din județul nostru au fost încununat de succes: trei din cele douăsprezece trofee — „Scutul dacic”, „Premiul special al juriului” și „Trofeul revistei „Iobarat” — au revenit Casei pionierilor și șoimilor patriei din Deva, celei din Brad și, respectiv, echipajului „Floarea de colț”, format din pionierii ai claselor a VII-a și a VIII-a, de la Școala generală nr. 1 din Lupeni. Se mai adaugă trei mențiuni, dintre care una a fost câștigată, de trei ori consecutiv, de Casa de copii din Uricani.

Echipajul nostru, fericit câștigător al trofeului atribuit de revista „Iobarat”, spune prof. Iosif Bodo, de la Școala generală nr. 1 Lupeni, reunește 12 copii, iubitori, în egală măsură, ai istoriei și drumeției. De fapt, în această sa și constat înființarea sa: ca un continuator al tradițiilor de turism în Valea

Jiului. În 1938, traseul parcurs de noi a străbătut Vîrful Oboroaca, Baru, Valea Lupului, Uric, Rîu Bărbat, Merisor, Dealu Babii, Oboroaca, Vîrful Tulia și înapoi, în Lupeni. Scopul acțiunii a fost de a vizita vestigiile istorice și de a pregăti, pentru marcarea, acest traseu — acțiune ce o vom demara în această vară.

Ceea ce ne-a impresionat au fost notările deosebit de interesante cuprinse în jurnalul echipajului, relatează scriitorul Ion Grecea, membru în juriul național. Desigur, pentru noi, cei din juriu, nu este un lucru ușor ca, din cele 160 de echipaje, reținute pentru jurizare, să alegi pe cele ale căror cărți de vizită, respectiv jurnalele de expediție, sînt cele mai reușite. Și, făcînd parte din juriu de nouăsprezece ani, permitteți-mi o remarcă: an de an, județul dumneavoastră a avut, în cadrul expediției „Cutezătorii”, o prezentă meritorie, dovadă fiind premiile ce au revenit pionierilor din județ. Sper că și în ediția din acest an, a XX-a, deci jubiliară, multe din trofeele concursului vor poposi în județul Hunedoara.

Gheorghe OLTEANU

## Noi modele de confecții

Prin responsabilitatea și exigența de care dă dovadă în realizarea sarcinilor de plan, preocupările în direcția permanentei diversificări a producției și obținerii unei calități deosebite a acesteia, colectivul Întreprinderii de Confecții Vulcan a reușit să transforme, în timp relativ scurt, numele unității, în renume binecunoscut și apreciat atât în țară cât și pe diverse meridiane ale globului.

Avînd în vedere sarcinile crescînde de la an la an, în ce privește producția destinată beneficiarilor de peste hotare, colectivul de creație al întreprinderii, condus de ing. Gabriela Slăbîi și maistrul Mariana Bogdan, pregătește încă din această perioadă colecția de modele pentru contractările ce se vor face pentru anul 1990. Intregul colectiv de creație din rîndul căruia s-au evidențiat Rozalia Telin, Elena Moraru, Ioana Lupu, și Piroșka Inceze, s-a întrecut pe sine, realizînd, pînă în prezent, aproape 20 de modele elegante din colecția care în final va cuprinde 80 de modele. (St. N.)

## Exigență și fermitate în aplicarea principiilor mecanismului economico-financiar

(Urmare din pag. 1)

gului popor la conducerea tuturor sectoarelor de activitate.

Aplicînd cu consecvență aceste principii, de fapt ale noului mecanism economico-financiar, colectivul oamenilor muncii de la mina Vulcan a obținut în anul 1988 rezultate bune, mai ales, în ceea ce privește economiile de materii prime și materiale — 36 milioane lei —, prin creșterea gradului de recuperare și refolosire, iar ca urmare a intensificării aceleiași acțiuni, valoarea pieselor recondiționate s-a ridicat la aproape 6 milioane de lei. Importanța realizării am obținut și la calitatea producției de cărbune extras, capitol la care am îndeplinit indicatorul planificat.

Cu toate acestea, în lumina exigențelor formulate de secretarul general al partidului, în Expunerea prezentată înaltului forum politic și democratic al țării din noiembrie, trebuie să recunoaștem, deschis, că organul colectiv de conducere, consiliul oamenilor muncii și biroul său executiv nu au acționat cu întreaga răspundere și exigența necesară pentru îndeplinirea exemplară a prevederilor noului mecanism economico-financiar. În primul rînd, cu toate eforturile depuse, colectivul nostru nu a îndeplinit prevederile de plan stabilite la producția fizică de cărbune extras, ceea ce a atras după sine nerealizarea celorlalți indicatori economico-financiar. Cauzele sînt atât de natură obiectivă — condițiile de zăcămint sînt impropii folosirii pe scară largă a mecanizării complexe a abatajelor —, dar și de natură subiectivă: nerespectarea tehnologiilor de lucru, nerealizarea productivității muncii fizice, indisciplina muncii, domeniul în care consiliul oamenilor muncii, comitetele de sindicat și UTC, sub conducerea mai exigentă a organelor și organizațiilor

de partid, puteau interveni mai energic.

Urmarea nerealizării producției fizice, a productivității muncii a fost nerealizarea planului producției nete.

Analizînd cu exigență, fermitate și înaltă răspundere, această situație și mai ales cauzele care le-au generat, colectivul nostru, prin formele democrației socialiste în acțiune — adunările oamenilor muncii la nivel de sectoare și întreprindere, consiliul oamenilor muncii, biroul său executiv —, a stabilit măsuri eficiente pentru aplicarea cu mai multă exigență și hotărîre a principiilor și prevederilor mecanismului economico-financiar. O primă măsură constă în crearea de fronturi de lucru care se pretează la introducerea mecanizării complexe în abataje — care vor contribui la creșterea productivității muncii realizate și, pe această bază, la sporirea producției de cărbune extras. Totodată, se va reduce consumul de lemn de mină, de exploziv, capse și forță de muncă. La lucrările de deschideri și pregătiri am început, deja, introducerea unui număr mereu crescînd de combine de înaintare pentru a realiza, la termenele planificate, viitoarele capacități de producție. În paralel, ne preocupăm stăruitor de pregătirea și perfecționarea continuă a cadrelor de muncitori, capabile să fo-

losească eficient tehnica din dotare, mecanizarea pe care o vom introduce la locurile de muncă din subteran și aceasta pentru că sîntem conștienți că, numai avînd cadre bine pregătite, atât profesional, cât și politic, putem obține rezultate superioare sarcinilor planificate.

Consiliul oamenilor muncii, împreună cu organizațiile de sindicat și tineret, sub conducerea organizației de partid, va acționa pentru întărirea disciplinei sub toate aspectele: disciplina de plan, disciplina tehnologică și disciplina muncii. Vom continua să intensificăm acțiunile de recuperare, recondiționare și refolosire a materiilor prime, materialelor, pieselor de schimb și subsansamblelor, această acțiune constituind un factor important în aplicarea, cu consecvență, a principiilor noului mecanism economico-financiar. Vom întări controlul privind consumul de materiale la fiecare loc de muncă, în cadrul carei cu maximă strictețe în normele de consum.

Avem convingerea că, prin aplicarea cu fermitate a tuturor acestor măsuri, care sînt, de fapt, părți constitutive ale mecanismului economico-financiar, și mai ales prin realizarea producției fizice și a productivității muncii, colectivul minei Vulcan își va realiza, în anul 1989, în mod exemplar, sarcinile stabilite.

## Mobilizare fermă

(Urmare din pag. 1)

fi rodul materializării măsurilor tehnico-organizatorice în vederea pregătirii cu responsabilitate a producției noului an, încă din luna decembrie. Acest destoinic colectiv, care a urmat cu perseverență calea obținerii unor rezultate bune, a realizat o producție suplimentară de peste 2000 tone de cărbune. Minerii, maistrii, inginerii și tehnicienii de la tînăra mină Cîmpu lui Neag, au reușit să depășească dificultățile create de anotimpul rece, să recupereze restanțele înregistrate în prima parte a lui ianuarie și să încheie luna cu realizarea și depășirea sarcinilor de plan.

Importante creșteri ale producțiilor zilnice, în comparație cu lunile precedente, au fost înregistrate de către colectivele minelor Petrița, Bărbăteni, Vulcan și Dilja. Desigur, la toate aceste întreprinderi mai există posibilități ce trebuie valorificate în cel mai scurt timp, în așa

fel încît creșterea realizărilor zilnice să se facă simțită în mod evident. În urma preocupărilor în vederea îmbunătățirii calității masei miniere extrase și menținerea în limitele coeficientului de cenușă planificat, cele mai bune rezultate în această direcție au fost obținute de către colectivul minei Bărbăteni.

Deși au fost înregistrate creșteri de producție și la minele Livezeni, Lupeni și Aninoasa, acestea nu reflectă posibilitățile reale ale colectivelor acestor întreprinderi. Procentual, cele mai mici producții extrase s-au înregistrat la IM Valea de Brazi și IM Petrița-Sud. Conducerea tehnică ale acestor întreprinderi, sub coordonarea comitetelor de partid, vor trebui să depună eforturi mai susținute în direcția găsirii celor mai adecvate căi pentru creșterea producției extrase, în așa fel încît revirimentul în activitatea depusă, să poată fi consemnat în cel mai scurt timp.



Momentul decernării trofeului.

## La primirea în partid hotărîtor este criteriul calitativ

(Urmare din pag. 1)

și profesionale a tinerilor comuniști se află cu consecvență în atenția organelor și organizațiilor de partid. Toți tinerii comuniști sînt cuprinși în cursurile învățămîntului politico-ideologic, în diferite forme de pregătire profesională, sînt îndrumați să-și completeze studiile, să se perfecționeze. Drept rezultat, în 1988 ponderea membrilor de partid,

din efectivul organizației, cu școli profesionale și licee a crescut cu 80, iar numărul celor cu studii superioare cu 16. Și în acest an 40 de comuniști își completează studiile liceale sau la școala de maistri, iar 18 studiile superioare.

La mina Dilja toți brigadierii sînt membri de partid, iar în cursul anului trecut toate cele 23 de organizații de bază au făcut primiri în partid.

Pentru a menține și pe viitor, activitatea de primire în partid la nivelul cerințelor calitative, ale exigențelor ce stau în fața organelor și organizațiilor de partid în mobilizarea colectivului minei la realizarea creșterilor de producție prevăzute pe acest an, s-a avut în vedere ca în perspectiva de primire în partid pe 1989 să fie cuprinși tinerii mineri cei mai vrednici, oameni care mai dovedesc în

munca de zi cu zi, în activitatea productivă nemijlocită o fizionomie morală integră. Tinerii sînt încredințați unor membri de partid cu experiență, și autoritate, mai ales din rîndul membrilor organelor de partid, care se preocupă de ei îndeaproape, cu răspundere, pregătindu-i temeinic, profesional și moral-politic pentru a merita cu prisosință înaltă calitate de membru al partidului.

## INFORMAM

**SIMPOZION.** Recent, elevii claselor a X-a și a XI-a de la Liceul industrial nr. 1 Lupeni, au participat la un interesant simpozion desfășurat în cabinetul de specialitate, la care au luat parte și cadre didactice din liceu, pe tema „Marile realizări obținute de poporul român în anii construcției socialiste”. Acțiunea se

inscrie în cadrul activității de educare patriotică a elevilor. (L. AVRAM, coresp.)

**BILETE.** Sîntem informați că la Filiala din Petroșani a OJT s-au pus în vânzare biletele de odihnă și tratament în marjoritatea stațiunilor de odihnă și balneoclimaterice din țară pentru perioada trimestrului II. Cei interesați se pot adresa direct filialei din Petroșani, cu sediul în Piața Victoriei sau la telefon 41733.

**VREMEA.** Meteorologul de serviciu Maria Șerban de la Stația meteo din Petroșani, ne informează: ieri, în Petroșani a fost înregistrată o temperatură minimă a aerului de minus 5 grade și o maximă de minus 2 grade. În Păring temperatura minimă înregistrată a fost de minus 6 grade și maximă de plus 4 grade. Stratul de zăpadă măsoară 45 cm. Pentru astăzi se prognozează o vreme închisă, cu cer mai mult acoperit, dar fără precipi-

tații. Temperatura aerului se menține coborîtă, cu minime cuprinse între minus 6 și minus 4 grade și maxime cuprinse între minus 2 și zero grade.

**GOSPODAREASCA.** Deși sîntem în plină iarnă, lipsa precipitațiilor a dus la topirea zăpezilor căzute în perioada precedentă. Drumurile sînt în general curate, oferind condiții bune pentru desfășurarea traficului rutier. Au apărut însă pe carosabil, în foarte multe zone ale municipiului, numeroase gropi

de adîncimi mai mari sau mai mici. Credem că nu ar fi calificată defavorabil de către nimeni inițiativa factorilor responsabili de a interveni pentru înlăturarea acestora.

**INDICATOR.** Am mai evidențiat și cu alte prilejuri preocupările edililor din Vulcan pentru finalizarea unor lucrări de sistematizare care să aducă un plus de frumusețe citadină orașului. În acest sens merită aprecieri deosebite inițiativa de sistematizare a porțiunii de

șosea din dreptul podului nou spre Poroșeni. Totuși, aici, în lipsa unei tăblițe de avertizare a schimbării direcției de mers (pe sensul spre oraș), este posibilă producerea unor accidente rutiere, după lăsarea întinericului.

Rubrică realizată de Ștefan NEMECSEK

INFORMAM

# VIATA COLECTIVULUI

**Azi, Unitatea forestieră de exploatare și transport Petroșani**

## Caratele aurului verde

— **Tovarășe director Nicolae Bădică, vă place pădurea?**  
— Atât de mult, încât am făcut din ea mai mult decât o pasiune: am făcut un loc de muncă, optînd pentru meseria de silvicultor. Și nu numai eu, ci fiecare dintre cei peste 700 de forestieri, de diferite specialități și meserii, din unitatea noastră.

— **Atunci de ce tăiați?**

— Intrebarea mi-a mai fost pusă și presupun unde bate. Răspunsul e același: pentru a face pădurea mai folositoare oamenilor. Cum s-ar zice, pentru a spori caratele acestui, cum pe bună dreptate i s-a zis, aur verde. Nu tăiem pădurea oricum. Pe lângă faptul că facem tăieri de regenerare, de îngrijire, operațiuni culturale — exploatarea propriu-zisă se efectuează rațional, după reguli bine stabilite, fără a tulbura echilibrul ecosistemului. Au fost și vremuri cînd s-au încălcat asemenea „legi”, scrise sau nescrise — îmi aduc aminte că la începuturile meseriei mele, în 1955, în Valea Jiului se tăia mai multă masă lemnoasă decât acum. Greșelile de a-

tunci au avut efecte în timp — de abia din 1965 încoace replantările au început să echilibreze tăierile. Cu alte cuvinte, exploatarea pădurii a căpătat un pronunțat caracter silvicultural, de îngrijire și valorificare a patrimoniului forestier.

### INTERVIU FULGER

— **Cum se concretizează aceste elemente pe raza de activitate a unității pe care o conduceți?**

— Ne mișcăm, cum se spune, pe 63 000 de hectare de pădure, în care 90 la sută reprezintă fag, 8 la sută rășinoasele și 2 la sută alte specii. Ne mișcăm, cum spuneam, cu grijă față de integritatea ecosistemului, dar și mecanizat: avem 400 de mașini și instalații specifice — de la tractoare la funcționare, de la ifronuri la circulare, de la fierăstrale mecanice la mașini de 25 tone. Dar, mai ales, „ne mișcăm” în direcția valorificării superioare a masei lemnoase, din Valea Jiului: facem o semi-industrializare (obținînd chereștea, traverse, doage și

semifabricate pentru mobilă), realizăm diversele sortimente atît de necesare industriei prelucrării lemnului și a hîrtiei. În apartamentul fiecăruia, lemnul este omniprezent: de la mobilă, la jucăria copilului, de la tîmplărie la peria de frecat a gospodinei. Spun asta, judecînd după profilul celor peste 50 de unități cărora le sîntem furnizori. Și, să nu uităm, lemnul nostru ajunge și în mină, pentru diversele lucrări din subteran.

— **E grea meseria de forestier?**

— E frumoasă, dar nu e ușoară. E încadrată în profesiunile cu grad mare de dificultate, alături de cele de miner sau metalurgist. Dar oamenii noștri o fac cu pasiune — și mi-aș permite să amintesc cîteva nume: Ion Botiz, Nicolae Viniciu, Ion Dănescu (de la sectorul Cîmpu lui Neag), Augustin Calotă, Ion Giosu (sectorul Lupeni), Dumitru Nedov, Gheorghe Lazăr, Vasile Drozd, Luca Popa (sectorul Iscroni), Nicolae Rusu, Nicolae Tiutiu, Gheorghe Nan (sectorul Lonea). Și enumerarea ar putea, desigur, continua...

## Educația patriotică, revoluționară a elevilor — componentă dominantă a procesului instructiv-educativ

Procesul instructiv-educativ a cunoscut în ultimii ani perfecționări continue, generate de aplicarea consecventă în viață a ideilor, orientărilor și indicațiilor formulate de conducerea partidului, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Între aceste idei ce vin să întărească rolul școlii în educarea elevilor, un loc central îl ocupă educația patriotică a elevilor, formarea și dezvoltarea în conștiința lor a patriotismului socialist, care reprezintă trăsătura caracteristică a tinerei generații din patria noastră. Patriotismul socialist, așa cum se afirmă în documentele partidului nostru, educarea tinerei generații în acest spirit reprezintă unul din componentele de bază ale omului nou, obiectiv fundamental al întregii activități politico-ideologice și educative desfășurate, atît în școli cît și prin celelalte mijloace ale procesului educativ din societatea noastră. Aceste trăsături ce caracterizează în

general învățămîntul nostru se regăsesc și în preocupările comunistilor, ale cadrelor didactice și elevilor din Liceul industrial Vulcan, una din instituțiile școlare cu profil minier și cu mari atribuțiuni în formarea forței de muncă din minerit. Consemnăm faptul că în anul 1989 a început, din acest punct de vedere, sub semnul unor noi exigențe calitative, puse în lumină de sarcinile ce ne revin din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la ședința comună a Plenarei C.C. al P.C.R. și a celorlalte organisme ale democrației muncitorești revoluționare din noiembrie anul trecut. În acest sens, una din problemele cele mai importante ale activității de formare a omului nou o reprezintă educația patriotică a elevilor. Cultivarea dragostei față de patrie, a principiilor patriotismului socialist în conștiința elevilor reprezintă fondul activității noastre educative. În acest sens în

prima parte a anului am organizat în cabinetele de specialitate ale liceului nostru numeroase acțiuni educative al căror principal scop a fost cunoașterea de către elevi a marilor realizări dobîndite de poporul nostru, sub conducerea partidului și, îndeosebi, după cel de-al IX-lea Congres al partidului, cunoașterea istoriei naționale a patriei noastre, a principalelor momente ale construcției socialiste din țara noastră. Un loc important în cadrul activității de formare a omului nou îl ocupă, fără îndoială, educația materialist-științifică a tinerei generații. Brigada științifică existentă la nivelul liceului a organizat pînă în prezent întîlniri cu majoritatea claselor de elevi, aducîndu-și o contribuție importantă la înarmarea acestora cu concepția nouă despre lume și viață a partidului nostru, promovarea cu consecvență a spiritului revoluționar în muncă și în întreaga lor viață. Pregătăm oameni pentru muncă și viață și vrem să-i dăm societății cît mai bine pregătiți pentru a prelua la un înalt nivel calitativ sarcinile complexe ce revin orașului nostru, prefigurate de documentele de partid și de stat.

Prof. Viorel AVRAM



IM Paroșeni. Controlul calității piesei executate la atelierul de strungărie.

Foto: O. PĂRAIANU

## CTC-ul, cu batista

Arată ca o căpiță de fin. Chiar pe acest „principiu” e construită. Numai că sînt din lemn: lemnul ce va deveni mangal. Dar această metamorfoză trebuie vegheată zi de zi, ceas de ceas. Chiar și secunda contează. Clipa în care focul ce arde, mocnit, în măruntaiele imensei căpițe de lemn, găsește „o fisură” și trimite limbi roșii, lacome, spre oxigenul din afară. Atunci trebuie intervenit repede, altminteri în loc de mangal apar „rebuturile”, adică tăciunii.

Despre bocșe este vorba. Ele arată ca o imensă căpiță din lemn, care se lasă în jos, încet-încet, micșorîndu-și volumul, păstrîndu-și forma, sub acțiunea mistuitoare a focului înăbușit. La Iscroni, în perimetrul în care au apărut și au „produs” atîtea bocșe, meșterii pricepuți în obținerea mangalului de calitate, adică Eugen Pakot și Iosif Haido, se dovedese a fi neîntrecuți. După o știință

transmisă din generații, ei sînt paznicii, atenți și atotștiutori, ai focului ce transformă lemnul într-o materie primă atît de căutată. Ei și colegii lor asigură cerințele esențiale ale mangalului — adică gradul de umiditate și granulația. Ochiul lor, avizat, constată, dintr-o privire, dacă acest „cărboan”, produs în două-trei săptămîni, este de cea mai bună calitate. Iar pentru a-l convinge și pe necunosător, îl invită la un soi-generis control de calitate. Pe batista de un alb imaculat, trecut peste bucata de mangal, nu rămîne nici o urmă. E semnul reușitei totale. Confirmată pe deplin de ulterioarele analize de laborator.

O reușită a priceperii profesionale, care, în termeni economici, înseamnă, pentru UFET Petroșani, valorificarea superioară, eficientă, a masei lemnoase. Inclusiv onorarea contractelor cu beneficiarii externi, depășirea planului la export.

## Cabanele...

Sînt, în total, 37. Majoritatea construite durabil, din cărămidă. Cine a fost într-o cabană forestieră — și mulți sînt turiștii și drumeții primiți cu generoasă ospitalitate, în caz de forță majoră — nu poate uita omenia cu care a fost întîmpinat. Pentru că, ele însele sînt un semn al grijii față de om, față de omul muncii, forestierul. Confortul, atît cît este posibil, e creat — de la lenjeria curată, pînă la saltelele de lînă, de la bucătăriile înzestrate cu tot ce trebuie, pînă la mazăgia bine aprovizionată. Unele dintre ele au televizoare acolo unde s-a putut asigura sursa de alimentare cu energie electrică. În cîteva cazuri, forestierii înșiși și-au creat asemenea surse: oameni ingenioși și inimoși, s-au transformat în energeticieni, amenajîndu-și microhidrocentrale, cum s-a făcut la Cîmpu și Voievodu.

Dar cabanele forestiere, au, în comparație cu cele din circuitul turistic, ceva aparte. Am îndrăzni să spunem, un climat inconfundabil. Ele pulsează de viață, ca o gospodărie bine așezată, în care o colectivitate de oameni se leagă strîns. Ai senzația omenescului, a gestului firesc. O lume în sine, dar avidă de a ști ce se întîmplă în lume. De aceea, poștașul este una dintre persoanele primite cu cea mai mare bucurie.

...În gestul de a desface, acolo sus, paginile unui ziar sau ale unei reviste, după oșteneala unei zile de muncă, ni se pare a se regăsi sentimentul de legătură al forestierului cu lumea întregă.

Rubrică realizată de C.T. DIACONU

## „Sarcinile planului anual vor fi realizate la toți indicatorii”

(Urmare din pag. 1)

de care dispunem. Toți membrii comitetului de partid sînt repartizați pe localități, brigăzi și obiective de investiții, cu sarcini precise, pentru a urmări îndeplinirea programelor stabilite. Periodic, în adunările generale și în comitetul de partid se analizează stadiul îndeplinirii sarcinilor, precum și probleme vizînd întărirea ordinii și disciplinei, îmbunătățirea întregii activități.

În ceea ce privește recrutarea și calificarea forței de muncă, încă de la începutul anului consiliul oamenilor muncii a trimis recrutori în întreaga țară. Pînă în prezent, ne-au sosit și au fost încadrați în muncă 81 de muncitori calificați. Prin cursurile proprii, în anul trecut au fost calificați 97 de muncitori, iar alți 52 de oameni ai muncii au absolvit cursuri de policalificare. În acest an ne-am prevăzut organizarea unor cursuri pentru calificarea a 150 de oameni și policalificarea a 120 de oameni ai muncii, în meseriile de bază cum sînt cele de zidar, dulgher, instalator, tîmplar, geargiu. Au fost începute lucrările de construcție la 20 de apartamente și la 27 de apartamente, în regie proprie,

destinate oamenilor muncii din cadrul întreprizei. Sînt în curs de îndeplinire acțiuni pentru îmbunătățirea condițiilor de cazare în cămine. La punctele de lucru mai importante asigurăm oamenii condiții de servire a hranei calde în pauza de prînz. Dispunem de condiții mai bune de lucru și vom face totul pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin.

3 Faptul că am încheiat anul trecut cu realizarea înaintea termenului, a sarcinilor la toți indicatorii, ne-a permis să demarăm mai bine activitatea din acest an, ne-a informat ing. Gheorghe Matei, directorul întreprizei. Avem de realizat pentru 1989 un volum de lucrări de construcții și montaje în valoare de 280 milioane lei și un plan fizic de 1400 de noi apartamente. Împreună cu beneficiarii și proiectanții, am acționat din timp pentru asigurarea documentațiilor, finanțărilor și admiterilor la decontare. Pentru creșterea productivității muncii este în curs de îndeplinire un amplu program de măsuri tehnice și organizatorice. Sînt avute în vedere măsuri de îmbunătățire a tehnologiilor și metodelor de lucru, de sporire a dotării tehnice

cu noi utilaje grele și cu dispozitive care au pondere în realizarea unor productivități ridicate. În ceea ce privește planul fizic, de apartamente, obiectivele de investiții cu grafic de lucru și termen de punere în funcțiune în trimestrul I, sînt atacate în proporție de peste 70 la sută. O bună parte din blocurile de locuințe prevăzute să fie pregătite pentru recepție în lunile ianuarie, februarie și martie se află în faza de construcție la structură, unde se lucrează zi și noapte, iar la unele blocuri se fac ultimele finisaje. A fost mărit gradul de prefabricare la materialele pentru șarpante, parapete, iar în atelierul de preasamblare de la Livezeni sînt asamblate nodurile instalațiilor sanitare și alte obiecte de instalații care, pe șantier, sînt montate direct, cu o operativitate sporită. Toate elevațiile sînt turnate cu pompa, mecanizat. Lucrul cu prefabricate se va extinde considerabil. Toate aceste măsuri au asigurat pînă acum însemnate creșteri de productivitate, realizarea prevederilor planului fizic și, deci, eficiență economică. Putem aprecia, cu deplin teame, că sarcinile planului anual vor fi realizate la toți indicatorii, începînd cu primul trimestru.

## ZIG-ZAG ■ ZIG-ZAG

● Pentru înlesnirea aprovizionării muncitorilor, există 13 magazine alimentare forestiere, amplasate în puncte apropiate de cabane sau locurile lor de muncă. ● Manipularea masei lemnoase se face mecanizat, ceea ce ușurează foarte mult efortul forestierilor. ● În fiecare dintre cele patru sectoare ale unității funcționează cîte un atelier de întreținere și reparare a mașinilor și utilajelor din dotare. ● Pe podiumul frunțașilor a urcat, în anul trecut, sectorul Iscroni, condus de tennicianul Ion Lazăr. Îi urmează, în ordine, sectoarele Buta (coordonat de ing. Todoni Iovu), Lupeni (șef, ing. Gheorghe Soare) și Lonea (condus de ing. Nicolae Macavei). ● Luna ianuarie s-a încheiat, la nivelul unității, cu un bilanț fructuos: prevederile la lemnul de mină au fost depășite cu sută la sută, la chereștea de fag realizările sînt de patru ori mai mari decât sarcinile, iar sporul la semifabricate din fag reprezintă jumătate din plan.

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## NAȚIUNILE UNITE

### Israelul trebuie să respecte Convenția de la Geneva

NAȚIUNILE UNITE (Agerpres). Statele Unite au blocat adoptarea de către Consiliul de Securitate al O.N.U. a unei declarații de condamnare a escaladării măsurilor represive și a actelor de violență ale Israelului în teritoriile ocupate, anunță agenția TASS. În cursul consultărilor din cadrul Consiliului de Securitate, delegația S.U.A. a fost singura care s-a opus adoptării documentului în timp ce acesta s-a bucurat de sprijinul tuturor celorlalți membri ai Consiliului.

Secretarul general al O.N.U., Perez de Cuellar, a declarat, în legătură cu aceasta, că poziția Națiunilor Unite rămâne neschimbată și anume că Israelul trebuie să respecte în teritoriile ocupate toate prevederile Convenției de la Geneva. Pe de altă parte, un reprezentant palestinian la O.N.U. a informat că situația în teritoriile ocupate continuă să se agraveze ca urmare a presiunilor trupelor israeliene.

● În Cisiordania și Gaza, teritoriile ocupate de Israel, a continuat mișcarea de protest palestiniană. A fost organizată o grevă generală, agențiile de presă relatând că în instituții și întreprinderi activitățile au fost total întrerupte. În ultimele 24 de ore, au avut loc puternice manifestații de protest în Nablus, Ramallah, Gaza, Jabalia, Deir Balah, Balata și alte zone.

## PE SCURT ■ PE SCURT

MIERCURI, a sosit la Beijing, într-o vizită oficială, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Eduard Șevardnadze. El va avea convorbiri cu omologul său chinez, Qian Qichen.

LA PRAGA au avut loc miercuri, convorbiri între Milos Jakes, secretar general al CC al PC din Cehoslovacia, și Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al CC al PMUP, președintele Consiliului de Stat al RP Polone, care a întreprins o vizită la Praga.

O NAVA argentiniană cu 100 de turiști la bord s-a scufundat în apropierea insulei Anvers din Antarctica. Pasagerii au fost salvați de membrii unei expediții științifice aflate în apropiere și apoi evacuați pe continent de o navă de transport.

IDE OUMAROU, secretarul general al Organizației Unității Africane, a declarat, la Maputo, că or-

ganismul panafrican va folosi toate mijloacele care-i stau la dispoziție pentru a fi asigurate condițiile de desfășurare a unor alegeri democratice în Namibia.

MINISTERUL Apărării al SUA intenționează să achiziționeze până în anul 1998 circa 24.000 de noi rachete aer-aer, informează ziarul „Washington Post”, citat de agenția ADN. Acest nou program de înarmare, care poartă denumirea „Amraam” va costa 10 miliarde dolari. Spre deosebire de rachetele de până acum, „Amraam” sînt înzestrate cu sistem propriu de radar, care le conduce spre țintă.

POTRIVIT unui raport al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (OECD) dat publicității la Paris, șomajul a afectat anul trecut 12,5 la sută din totalul populației active din Olanda.

## memento

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Inspectorul de poliție; Paringul: Acea piscică sălbatică.

VULCAN: Legenda negrului Charley.  
LUPENI: O fată fericită.  
URICANI: Șarada.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

## I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani

strada Lunca, nr. 115

organizează

În data de 15 februarie 1989, ora 10, la sediul întreprinderii concurs pentru ocuparea postului de

— șef birou desfacere

Condițiile legale de vechime și încadrare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 5/1978 și republicată în 1982.

Relații suplimentare la telefon 43962, 44462, și 44902, interior 123.

## Exploatarea de Gospodărie Comunală și Locativă Vulcan — Aninoasa

cu sediul în orașul Vulcan, strada Fabricii nr. 14 încadrează direct sau prin transfer

- instalatori sanitari și de încălzire
- sudori
- lăcătuși
- zidari
- timplari
- mecanic IFRON

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și 57/1974.

## Întreprinderea minieră Valea de Brazi

încadrează prin transfer:

- economist principal pentru compartimentul Financiar.

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Sub egida Dacladei de Iarnă, în masivul Paring s-au desfășurat, duminică trecută, întrecerile unuia dintre cele mai atractive competiții de schi alpin — „Cupa Utilajul”. Ajunsă la cea de-a X-a ediție, întrecerea a beneficiat de o zi însoțită, fără vînt, de condiții bune de zăpadă, de sprijinul corpului de arbitri al municipiului și de cel al Clubului sportiv școlar din Petroșani. Pîrtia Poienița, din apropierea cabanei bază didactică a IEFS, era acoperită de zăpadă înghețată și bătorită, punindu-i la încercare și triindu-i cu severitate pe cei 62 de concurenți aliniați la start. Participanții, reprezentînd toate categoriile de vîrstă, au fost urmăriți și aplaudați la punctul de sosire de numeroși oameni ai muncii, prezenți în apro-

pierea pîrtiei. Concursul a fost un prilej de afirmare pentru tinerii schiori de performanță, care s-au situat printre cîștigători. Iată rezultatele înregistrate: categoria pînă la 10 ani, fete: locul I — Luminița Metercz, II — Mo-

Gabriela Ciupală, II — Grațiana Nache; băieți: locul I — Ștefan Ghiura, II — Daniel Cocolan, III — Romeo Dobre. Categ. seniori, femei: locul I — Carmen Săpîntan, II — Mișela Stănescu, III — Iolanda Lojady; bărbați: locul I

platoul din fața cabanei bază didactică a Clubului sportiv școlar Petroșani, cîștigătorilor primelor trei locuri le-au fost înmîna-te cupe și medalii. Din inițiativa organizatorilor, începînd cu cea de-a X-a ediție a „Cupei Utilajul”, pe lângă cupe și medalii, se acordă și premiile speciale „Cupa Ghiocelul” și „Cupa perseverenței”. Cel mai tînăr participant, stimulat cu „Cupa ghiocelul”, a fost Marius Marcu, iar „Cupa perseverenței” a fost acordată unei participante din categoria seniorilor, Iolanda Lojady. Au mai fost acordate medalii celor mai activi susținători ai competiției. Pentru duminică viitoare, tot în masivul Paring se anunță o altă competiție atractivă: Cupa Paringul.

Viorel STRAUȚ

### Schi alpin

### „Cupa Utilajul” la a X-a ediție

nica Ciurea, III — Luminița Banciu; băieți: locul I — Horia Ciocan, II — Alin Rațiu, III — Eduard Buday. Categoria 11—14 ani, fete: locul I — Ecaterina Țandea, II — Mișela Diviriceanu, III — Cristina Boros; băieți: locul I — Dan Peterfy, II — Robert Boda, III — Valentin Preoteasa. Categ. 15—18 ani, junioare: locul I —

— Siegfried Bota, II — Alin Rug, III — Alfred Imling.

Cel mai bun timp al pîrtiei a fost realizat de Dan Peterfy, care și-a dovedit și de această dată buna pregătire, constituind una din tinerele speranțe ale schiului de performanță din Valea Jiului.

În cadrul unei festivități organizate în aer liber, pe

CUMPAR Dacia 1300 nouă sau puțin rulată. Telefon 65023. (7287)

### VINZARI

VIND casă cu grădină. Petroșani, Karl Marx 15/2. (7299)

VIND videocasetofon Panasonic, telecomandă, înregistrare și casete. Telefon 50038. (7230)

VIND Dacia 1300, Lupeni, telefon 60287. (7288)

### OFERTE SERVICIU

TAPETAR autorizat execută lucrări de tapetărie cu material propriu și al clientului. Primesc comenzi zilnic între orele 19—21 Pavel Vișan, strada Zorilor, bloc 2/1/14, Petroșani. (7300)

### PIERDERI

PIERDUT foi parcurs cu seria G.b. nr. 694513, 694514, 694515, 694516, 694517, 694518, 694519,

694520, 694521, 694522, 694523 pe numele Rădoi Marin, eliberate de ICS Mixtă Vulcan. Le declar nule. (7289)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Rus Vasile, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (7255)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Drăcea Dumitru, eliberată de Preparația Petrila. O declar nulă. (7249)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 4991, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (7170)

PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Turnaru Raj, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (7175)

PIERDUT carnet student pe numele Manoiță Ioan, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (7169)

## Mica publicitate

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ilucz Traian, eliberată de IM Petroșani. O declar nulă. (7168)

PIERDUT contract închiriere pe numele Albert Iosif, eliberat de EGCL Petroșani. Il declar nul. (7166)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Roșu Marius, eliberată de IUMP. O declar nulă. (7165)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Păuna Daniel, eliberată de IUMP. O declar nulă. (7161)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Mironică Ion, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (7205)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 4484, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (7201)

PIERDUT carnet student pe numele Vaida Alexandru, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (7199)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Mirzan Ghiță, eliberată de IM Livezeni. O declar nulă. (7198)

PIERDUT carnet student pe numele Staicu Eugen, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (7178)

PIERDUT carnet student pe numele Dinu Carmen, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (7175)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Birsan Corneliu, eliberată de IM Petrila. O declar nulă. (7173)

PIERDUT carnet student pe numele Dăscăleț Mihai, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (7197)

PIERDUT carnet student pe numele Constantin Andi, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (7185)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Agape Maria, eliberată de IG Vulcan. O declar nulă. (7189)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Feraru Alexandru, eliberată de UP Petrila. O declar nulă. (7188)

PIERDUT legitimație serviciu nr. 3185, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (7290)

PIERDUT carnet student pe numele Moldovan Gabriela Liliana, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (7296)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodice 6819, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (7297)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Talpă Daniela, eliberată de IG Vulcan. O declar nulă. (7298)

PIERDUT autorizație funcționare fotograf nr. 154/14. III 1983 pe numele Bădoiu Marin, eliberată de Consiliul popular Vulcan. O declar nulă. (7299)

### ANUNȚ DE FAMILIE

SOȚIA Marioara, fiu, nurore și nepoții anunță de durere împlinirea unui an de cînd IONIȚA DUNA din Vulcan a închis ochii lui blînz și buni pentru totdeauna. Lacrimi și flori pe mormîntul lui neuitat. (7291)